
11 • ΤΕΥΧΟΣ Ν° 16 \ ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2008

Το Forum Ευρυζωνικότητας αποτε-
λεί πρωτοβουλία της ΕΕΤΤ, η οποία 
ξεκίνησε τον Ιούνιο του 2007, στο 
πλαίσιο της υλοποίησης ενός πολυ-
διάστατου προγράμματος ενεργει-
ών για το «2007 Έτος Ευρυζωνικό-
τητας». Στόχος του Forum ήταν  να 
εξετασθούν κρίσιμες για την ανά-
πτυξη της Ευρυζωνικότητας πτυχές, 
μέσα από έναν ευρύ διάλογο που 
αγκαλιάζει όλους τους εμπλεκόμε-
νους φορείς της Πολιτείας, της αγο-
ράς, της επιστημονικής κοινότητας 
καθώς και την κοινωνία των πολι-
τών. Τα θέματα που εξετάστηκαν 
από τις ομάδες εργασίες του Forum, 
είναι τα εξής: 1) Ψηφιακό Περιεχό-
μενο και  Διαδικτυακές Εφαρμογές, 
2) Εκπαίδευση-Επιμόρφωση, 3) Γε-
φύρωση Ψηφιακού Χάσματος, 4) 
Επιχειρηματικότητα-Ανταγωνισμός- 
Βιωσιμότητα, 5) Πολιτικές Προώθη-
σης Ευρυζωνικότητας.

Στην Ημερίδα απηύθυναν χαιρε-
τισμό στο ακροατήριο ο Υπουρ-
γός Μεταφορών και Επικοινωνιών 
κ. Κωστής Χατζηδάκης, ο Γενικός 
Γραμματέας Δημόσιας Διοίκησης 
και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, 
κ. Βασίλειος Ανδρονόπουλος και 
ο Ειδικός Γραμματέας Ψηφιακού 
Σχεδιασμού, Καθηγητής Βασίλειος 
Ασημακόπουλος.

Ο κ. Χατζηδάκης τόνισε στο χαι-
ρετισμό του: «Αν αξιοποιήσουμε 
σωστά και έγκαιρα τις ευκαιρίες 
που κρύβονται πίσω από τις νέες 
τεχνολογίες μπορούμε να ωφελη-
θούμε ως άτομα, ως πολιτεία, ως 
χώρα. Μπορούμε να ενισχύσουμε 
την ανταγωνιστικότητα της Ελλά-
δας. Μπορούμε να δημιουργήσου-

με νέες και καλές θέσεις εργασί-
ας. Μπορούμε να διευκολύνουμε 
την καθημερινότητα του Πολίτη. 
Οι νέες τεχνολογίες επικοινωνίας 
μπορούν να συμβάλουν αποφασι-
στικά στην άρση του κοινωνικού 
αποκλεισμού ευπαθών αλλά και 
γεωγραφικά αποκλεισμένων ομά-
δων του πληθυσμού». 

Ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας 
Διοίκησης και Ηλεκτρονικής Δια-
κυβέρνησης, κ. Βασίλειος Ανδρο-
νόπουλος αναφέρθηκε στην έννοια 
της χρηστής Διακυβέρνησης που 
αποτελεί στρατηγικό στόχο του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος του 
Υπουργείου Εσωτερικών “Διοικητι-
κή Μεταρρύθμιση”. Κλείνοντας το 
χαιρετισμό του, ο κ. Ανδρονόπου-
λος επεσήμανε ότι προσπάθειες, 
όπως το Forum Ευρυζωνικότητας, 
συμβάλλουν στην ευαισθητοποί-
ηση και την καλύτερη προετοιμα-
σία των ΟΤΑ για την πληρέστερη 
ανταπόκρισή τους στις επερχόμενες 
απαιτήσεις σε σχέση με την εισα-
γωγή και εφαρμογή διοικητικών 
αλλαγών.

Ο Ειδικός Γραμματέας Ψηφιακού 
Σχεδιασμού, Καθηγητής Βασίλειος 
Ασημακόπουλος δήλωσε: «Θέλου-
με να ενσωματώσουμε ενδεχόμενες 
δράσεις που θα προκύψουν από το 
Forum Eυρυζωνικότητας στις δρά-
σεις που ήδη σχεδιάζουμε, γιατί 
μας ενδιαφέρει μία πραγματικά ποι-
οτική ανάπτυξη της ευρυζωνικότη-
τας. Αν η ποιοτική ευρυζωνικότητα 
περιοριστεί για άλλη μία φορά, 
όπως στο παρελθόν, σε συζητή-
σεις για ταχύτητες σύνδεσης και σε 
υποδομές, τότε μπορεί να έχουμε 

πετύχει κάποιο θετικό αποτέλεσμα, 
αλλά θα είναι για άλλη μία φορά 
θετικό αποτέλεσμα για τους λίγους 
και όχι για όλους».

O Πρόεδρος της ΕΕΤΤ, Καθηγητής 
Νικήτας Αλεξανδρίδης, κατά  την 
εισαγωγική του ομιλία χαρακτή-
ρισε το 2007, κομβική χρονιά για 
τις ηλεκτρονικές επικοινωνίες στην 
Ελλάδα. Ο κ. Αλεξανδρίδης ανα-
φέρθηκε στη σημαντική πρόοδο 
που έχει σημειωθεί, επισημαίνοντας 
παράλληλα ότι παρά τις σημαντικές 
προσπάθειες, έχουμε ακόμα πολύ 
δρόμο μπροστά μας μέχρι να καλυ-
φθεί η απόσταση που μας χωρίζει 
από τις πιο προηγμένες αγορές. 
Επιπλέον, τόνισε: «Η επιδίωξη αυ-
τή, θεωρούμε, ότι είναι πολυδιά-
στατατη και δεν εξαντλείται μόνο σε 
δίκτυα υποδομής και σε αριθμούς 
συνδρομητών. Απαιτεί (1) εφαρ-
μογές που θα δώσουν χρήσιμο και 
ελκυστικό περιεχόμενο στην ευρυ-
ζωνικότητα, (2) νέες δεξιότητες από 
τους πολίτες, από τις επιχειρήσεις 
και από τον κρατικό μηχανισμό και 
(3) νέα επιχειρηματικά μοντέλα και 
νέες πολιτικές. Και κυρίως, βέβαια, 
απαιτεί τη συμβολή όλων μας, της 
Πολιτείας με τα συντεταγμένα της 
όργανα, του επιχειρηματικού κό-
σμου, των τοπικών κοινοτήτων και 
των κοινωνικών φορέων. Στο πλαί-
σιο του Forum Eυρυζωνικότητας 
έγινε, τους τελευταίους 8 μήνες, 
μια γιγάντια προσπάθεια να συ-
γκεντρωθούν και να συντονιστούν 
οι εκπρόσωποι των φορέων που 
ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση 
μας».

Ημερίδα Διαλόγου της ΕΕΤΤ στο πλαίσιο 
του Forum Ευρυζωνικότητας 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα στις 26 Φεβρουαρίου 2008 Ημερίδα Διαλόγου 
που διοργάνωσε η Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ), για την παρουσίαση και 
συζήτηση των προτάσεων αλλά και των συμπερασμάτων που διατυπώθηκαν στο πλαίσιο του Forum 
Ευρυζωνικότητας.


